
 
  

Procès-verbal du comité ANTES no 522 

du Lundi  15 Mai 2023 

 

Prochaine séance, le lundi 12 juin aux Hauts-Geneveys à 9 heures 
 

Présent-e-s : Caroline Pages, Hélène Rognon, Dominique Dey, Patricia Jaquet, Jean-Pierre 

Oeuvray, Annie Chognard.  

Et nous accueillons Madame  Emmanuelle Calon, qui rejoint officiellement le  

Comité ! Bienvenue et mille mercis à elle. Nous nous réjouissons de sa présence. 

  

Excusé-e-s : Sylvie Fontana,  Brigitte Fornachon. 

________________________________________________________________________ 
 

Ordre du jour :  

1. Validation PV N°521 

2.  Admissions – démissions 

3. Retour Comité Social SSP et informations de la COMFAIT (Commission   

Faîtière) 

4. Comité  

 vidéo de présentation (Flexmedia, Chocolat Prod) 

 Courrier CPPC (reconnaissance mandat ANTES) 

 Défraiements diverses commissions 
5. Infos Commissions  

 Propositions thèmes Commission Tripartite Romande 

6. Secrétariat-comptabilité  

7. Divers 

___________________________________________________________________________ 
 

 

1. Validation PV no 521 : PV accepté. 

 

2. Admissions : RAS 

Démissions : Mesdames Grünig Marianne et Robert Jaqueline. Belle suite à elles. 

 

3. Retour Comité Social, Info COMFAIT (Commission Faîtière) 

 Pour l'instant, il n’y a pas de réponse concrète de la part de l'Etat quant à notre Pétition 
« pour une véritable reconnaissance des métiers du social ». Un courrier de « rappel » sera 

envoyé. 

 Auparavant existait une commission de régulation qui permettait des échanges avec le 
Conseil d'Etat. Elle ne sera pas reconduite selon l'avis du Conseil d'Etat mais des rencontres 

auront lieu pour instaurer/réinstaurer le dialogue. 

 

 

 



 

4. Comité 

 Vidéo de présentation : Un courrier sera envoyé à Chocolat Prod (https://www.chocolat-

prod.com/) pour exprimer nos attentes, leur demander leur disponibilité/un devis. 

 Courrier CPPC (reconnaissance mandat ANTES) 
Caroline nous soumet un courrier, que nous affinons, et qui sera adressée à la CPPC (La 

Commission paritaire professionnelle cantonale est chargée de se prononcer sur les questions 

d’interprétations de la CCT-ES et veille à son application https://www.cct-es.ch/cppc/) 

 Défraiements diverses commissions 
Il apparaît que les délégué.e.s ANTES aux diverses commissions ne sont pas défrayé.e.s de 

la même manière. 

Certain∙e∙s ont une reconnaissance horaire et/ou des jetons de présence. Annie, pour la  

commission tripartite transmet au secrétariat  ses frais transports et parcage. D'autres ne  sont 

pas indemnisé∙e∙s (PSDMD, Commission Formation, Site ANTES, rédaction Pvs – 

ORTRA… ? -). 

Nous reprendrons ce thème à la séance en juin  afin faire une proposition « Défraiements 

Commissions » à la prochaine AG et ainsi d'équilibrer les différentes implications des 

membres au sein du comité. 

 

5. Infos Commissions ; 

 CPPC 
Une séance présentation à la COMFAIT aura lieu le mardi 31 mai sur l'avancement des 

travaux de reconnaissance ES - HES. 

Un échange se fait autour de la reconnaissance des formations assistant∙e social∙e, 

infirmier∙ère travaillant comme éducateur∙trice : Quelle classe ? Quelle retenue ? Y a-t-il une 

égalité salariale au sein des directions ? 

 ORTRA santé social 
La prochaine édition Capa’cité aura lieu 04-09 Septembre 2023. 

Des rencontres par secteur professionnel, style « Speed Dating », avaient eu lieu avec un 

franc succès avec des contrats d'apprentissages à la clé. 

 Propositions de thèmes Séance Tripartite Romande (pour la séance du jeudi 8 juin) 
o Comment amener les travailleur∙euse∙s sociaux∙ales à s'impliquer dans la vie 

associative et/ou Syndicale ? À Réfléchir sur leurs droits et les défendre ? 

o Questionnement sur la place de plus en plus conséquente dans les institutions des 

formations ASE. 

o Questionnement sur les différentes annonces/offres d'emploi : recherche 

stagiaire,  civiliste...! Problèmes financiers, de fonctionnement institutionnel ? 

   

6. Secrétariat-Comptabilité : RAS 

 

7. Divers  

 Info sur Alfaset et situation Jean-Pierre 

 Site ANTES. 

 

 

Prochaine séance 

 Collaboration ou non avec les syndicats, avantages et inconvénients. 

 Défraiements participation aux commissions. 

   

 

  Pour le comité : Annie Chognard 

https://www.chocolat-prod.com/
https://www.chocolat-prod.com/
https://www.cct-es.ch/cppc/

